INFORMATOR CKE
Zadanie 1. (0-1)

Kasia zauwazyla, ze scienny zegar w mieszkaniu babci w ciggu kazdej godziny spoznia si¢
0 koleine 4 minuty. Gdy poprawnie dzialajacy zegarek Kasi wskazywal godzine 9:00,
dziewczynka ustawita na zegarze sciennym te sama godzine. Przyjeta, ze w kazdym kolejnym
kwadransie opoznienie jest jednakowe.

Ktora godzine wskaze — zgodnie z zalozeniami Kasi — zegar scienny po uplywie 2 godzin
13 kwadransow od godziny 9:00, jezeli zachowana zostanie zaobserwowana tendencja
opozniania? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 11:34 B. 11:37 C.1141 D. 11:56

Zadanie 2. (0-1)
Marta zapisata w systemie rzymskim cztery liczby: CLXX, CXC, CCLXX oraz CCL.

Ktora z nich znajduje si¢ na osi liczbowe] najblizej liczby 200? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A. CLXX B. CXC C. CCLXX D. CCL

Zadanie 3. (0-1)
Do trzech jednakowych naczyn wlano tyle wody, ze w pierwszym naczyniu woda zajmowata

p. . , . 3 . , . D . , .
g pPOjCmnoscCi, w dI'llglIl’l: Z POJCINIOSCl, 4 W trzecim: ; POjJCIMIOSCl danego Nnaczyilla.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

W naczyniu drugim bylo mniej wody niz w naczyniu trzecim. P F

W pierwszym 1 drugim naczyniu 1acznie bylo tyle samo wody, co w trzecim
naczyniu.




Zadanie 4. (0-1)
W kazdej; z dwoch torebek znajduja sie 32 cukierki: 17 pomaranczowych, 10 jabtkowych
1 5 truskawkowych.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A 1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

Do pierwszej torebki nalezy dotozyc A / B cukierki truskawkowe, aby wszystkie znajdujace sie
w nie] cukierki truskawkowe stanowity 25% wszystkich cukierkow w tej torebce.

A.3 B. 4

Liczba cukierkOw pomaranczowych, ktore nalezy wyja¢ z drugiej torebki, aby wsrod
pozostatych w niej cukierkow byto 40% pomaranczowych, jest C/ D.

C. mniejsza niz 5 D. wicksza niz 5

Zadanie 5. (0-1)
Za 30 dag orzechow pistacjowych zaptacono 15,75 zi.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeshi
jest falszywe.

Za 40 dag tych orzechow nalezy zaplacic 21 zi. P F

Cena 1 kg tych orzechow jest rowna 52,50 zi. P F

Zadanie 6. (0-1)
Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A 1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

Warto$¢ wyrazenia 2° - 3% jest rOwna A / B.
A. 36 B. 72
Warto$¢ wyrazenia 5° — 5% jest rowna C / D.

L D. 100



Zadanie 7. (0-1)

Wojtek narysowat cztery figury sktadajace sie¢ z kwadratow 1 trojkatow rownobocznych (tak,
jak pokazano na rysunku ponizej). Aby otrzymac z nich siatki graniastoslupa, zamierza
dorysowac do kazdej figury jeden kwadrat albo jeden trojkat.

Z. ktorej figury nie da sie w ten sposob otrzymad siatki graniastostupa? Wybierz wlasciwag
odpowiedz sposrod podanych.

A.l B. 1l C. III D. 1V

Zadanie 8. (0-1)

Rzucamy raz symetryczng szescienng kostka do gry. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze
w rzucie ta kostka wypadnie liczba oczek wieksza od 2, ale mniejsza od 6?7 Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A L B. . c.2 D. >
3 2 3 6
Zadanie 9. (0-1)
LS U
Dane jest wyrazenie .
. ’ ¢ ol By o

Czy wartosc¢ tego wyrazenia jest liczba podzielng przez 8? Wybierz odpowiedz T albo N
1 Jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

T Tak A. | kazdy z wykladnikow jest liczba nieparzysta.
poniewaz | B. | wykladnik potegi 2° nie jest podzielny przez 8.
N e, C. | warto$¢ tego wyrazenia mozna zapisa¢ w postaci 8 - 2°.




Zadanie 10. (0-1)

Witek ma trzy jednakowe prostopadtoscienne klocki. W kazdym z tych klockow dwie sciany
sa kwadratami, a cztery pozostale — prostokgtami. Z tych klockow zbudowal figure

przedstawiong na rysunku.

~
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16 cm

Ocen prawdziwosc¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeshi

jest falszywe.

Dtuzsze krawedzie prostopadtosciennego klocka majg po 8 cm.

Objetos¢ jednego klocka jest rowna 72 cm®.

Zadanie 11. (0-1)

Napo0j otrzymano, po tym jak rozcienczono 450 ml soku woda w stosunku 1 : 10.
Ile napoju otrzymano? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Wiece) niz 4 litry, ale mniej n1z 4,5 litra.

B. Dokladnie 4,5 litra.

C. Wiecej niz 4,5 litra, ale mniej niz 5 litrow.

D. Dokladnie 5 litrow.
E. Wiece) niz 5 litrow.

Zadanie 12. (0-1)
Dane sg trzy wyrazenia:
F=x—(2x+)5), G=6-(—3x

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

2)

2

H=5—-(2x

Dla kazdej wartosci x prawdziwa jest rownosc

A. F+G=H
B. '+H=G
C.G+H=F

D. F+G+H=0

4).




Informacje do zadan 13.1 14.

Mateusz mieszka w odlegtosci 4 km od szkoty. Czesc drogi do szkoty pokonuje pieszo, 1dac do
przystanku autobusowego. Tam czeka na autobus, a nastepnie wsiada do niego 1 jedzie do
szkoly. Pewnego dnia, gdy byt juz na przystanku, stwierdzit, ze zapomnial zabrac¢ zeszyt, wiec
wrocit po niego do domu. Wykres przedstawia, jak tego dnia zmieniata si¢ odleglos¢ Mateusza
od domu w zaleznosci od czasu.

S

odlegtosc (km)

N = i M B =

0 5 10 15 20 25 30
czas (min)

Zadanie 13. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Od momentu, gdy Mateusz zawrocit z przystanku do domu, do momentu, gdy dotart ponownie
na przystanek, uptyneto

A. 11 minut. B. 13 minut. C. 14 minut. D. 16 minut.

Zadanie 14. (0-1)

Ocen prawdziwosc¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Dom Mateusza znajduje si¢ w odlegtosci 400 m od przystanku autobusowego. | P F
Autobus poruszal sie ze srednig predkoscia 54 - P F




Zadanie 15. (0-1)
Zapisano sume¢ 16 jednakowych sktadnikow:

%Dt Dok
16 skladnikow

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wartosc tej sumy jest rowna

A. 24 B. 2° C.2°¢ D. 21!

Zadanie 16. (0-1)
Dane sg cztery liczby: J2 : \/_ . \/E y = J18 . Suma trzech sposrod nich jest rowna O.

Ktora liczbe nalezy odrzucic, aby pozostaly te trzy liczby, ktorych suma bedzie rowna 0?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. \2 B. 8 C. —/10 D. —/18

Zadanie 17. (0-1)

Na rysunku przedstawiono prostopadtoscienny klocek o wymiarach 8 cm, 7 cm 1 3 ¢cm oraz
sposob, w jaki rozcieto go na cztery czesci: szescian (I) 1 trzy prostopadtosciany (11, III, IV).

8 cm

3 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Objetosc prostopadtoscianu II jest rowna

A.27 cm’ B. 36 cm’ C.45cm’ D. 60 cm’



Zadanie 18. (0-1)
Na spektakl dostepne byty bilety normalne w jednakowej cenie oraz bilety ulgowe, z ktorych

kazdy kosztowal o 50% mniej niz normalny. Pani1 Anna za 3 bilety normalne 1 2 bilety ulgowe
zaptacita 120 ztotych. Na ten sam spektakl pan Jacek kupit 2 bilety normalne 1 3 ulgowe, a pan
Marek kupit 2 bilety normalne 1 1 ulgowy.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A 1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

Pan Jacek zaptacit za bilety A / B. A. 120 zt B. 105 zi

Pan1 Anna zaptacita za bilety o C / D wiecej niz pan Marek. C.45 zi D. 30 zi

Zadanie 19. (0-1)

Na diagramie przedstawiono wielkos¢ produkcyi krzesel w firmie Mebelix w 2015 r. 12016 .

373
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[Liczba krzeset

2015 . 2016 .

Czy liczba wyprodukowanych krzesel w roku 2016 byla o 100% wieksza od liczby
wyprodukowanych krzesel w roku 2015? Wybierz odpowiedz T albo N 1 jej uzasadnienie
sposrod A, B albo C.

drug1 stupek na wykresie jest 2 razy wyzszy od
T | Tak, p1eTwSszego.

liczba krzeset wyprodukowanych w 2016 roku jest
poniewaz B. | 040% wieksza niz liczba krzeset wyprodukowanych
w 2015 roku.

w 2016 roku wyprodukowano o 100 krzesel wiecej niz
w 2015 roku.

N Nie,




Zadanie 20. (0-1)

Na rysunku przedstawiono kwadraty ABCD, EAOD 1 BFCQO. Punkt O jest punktem przeciecia
przekatnych kwadratu ABCD.

B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Pole kwadratu ABCD jest rowne sumie pol kwadratow £AOD 1 BFCO. P F

Obwod kwadratu ABCD jest rowny sumie diugosci wszystkich przekatnych p .
kwadratow EAOD 1 BFCO.

Zadanie 21. (0-1)

Drewniang kostke szescienna o krawedzi dlugosci 30 cm rozcieto na 27 jednakowych
mniejszych szesciennych kostek. Z osmiu takich matych kostek utozono nowy szescian.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole powierzchni nowego szes$cianu jest rowne 4800 cm?. P F

Objetos$¢ nowego szescianu jest rowna 8000 cm’. P F

Zadanie 22. (0-3)

W tabeli podano wybrane informacje na temat dwoch rodzajow herbat, ktore pije rodzina
Nowakow.

[los¢ herbaty potrzebna
do zaparzenia
jednego kubka naparu

herbata w torebkach 50 torebek 8.50 zi 1 torebka
herbata sypka 50 g 5,00 zt 2 g

Zawartosc Cena

Rodzaj opakowania . .
opakowania | opakowania

Rodzina ta wypija dziennie srednio 12 kubkow herbaty 1 zamierza kupi¢ mozliwie
najmniejsza liczbe opakowan herbaty jednego rodzaju, aby wystarczylo jej na 30 dni.
Oblicz koszt zakupu herbaty sypkiej oraz koszt zakupu herbaty w torebkach. Zapisz
obliczenia.



Zadanie 23. (0-2)
Uzasadnij, ze pierwszy dzien wrzesnia i pierwszy dzien grudnia tego samego roku

wypadaja w tym samym dniu tygodnia.

Zadanie 24. (0-3)

W ukladzie wspolrzednych na plaszczyznie dane sa punkty: K = (-2, 8) 1 M = (4, 6). Podaj
wspolrzedne punktu P takiego, ze jeden z trzech punktow P, K, M jest srodkiem odcinka
0 koncach w dwoch pozostalych punktach. Podaj wszystkie mozliwosci.

Zadanie 25. (0-2)
W tabeli przedstawiono ceny kupna i sprzedazy dwoch walut w kantorze Pik.

Kupno Sprzedaz
1 dolar 4,18 zi 4,25 74
1 funt brytyjski 5,10 zt 5,22 7k

Marcin chce wymieni¢ 400 funtow brytyjskich na dolary. W tym celu musi najpierw
wymieni¢ funty na zlotowki, a nast¢pnie — otrzymane zlotowki na dolary. Ile dolarow
otrzyma Marcin, jezeli wymieni walute w kantorze Pik? Zapisz obliczenia.



Zadanie 26. (0-2)

Bok CD kwadratu ABCD podzielono punktami E i F na trzy odcinki rownej dlugosci.
Przez wierzcholek 4 kwadratu i przez punkt E poprowadzono prosta. Pole trojkata AED
wynosi 24 cm?.

A B

Oblicz pole kwadratu ABCD. Zapisz obliczenia.

Zadanie 27. (0-2)

W pierwszym zbiorniku bylo czterokrotnie wiecej] wody niz w drugim. Po wlaniu 6 litrow
wody do kazdego z nich, w pilerwszym jest dwukrotnie wiecej wody niz w drugim.
Ile Iacznie wody jest teraz w obu zbiornikach? Zapisz obliczenia.

Zadanie 28. (0-3)
Prostokat ABCD podzielono na 6 kwadratow: jeden duzy, dwa Srednie i trzy male, jak na

rysunku.

D L.

A B

Uzasadnij, ze pole powierzchni duzego kwadratu jest wieksze niz polowa powierzchni
prostokata ABCD.



Zadanie 29. (0-3)

Prostokatny pasek papieru pocieto na cztery czesci w sposob przedstawiony na rysunku 1.
Z. tych czesci ulozono figure w ksztalcie kwadratu tak, jak pokazano na rysunku 2. Pole
tego kwadratu jest rowne 36 cm?.

/

Rysunek 1. Rysunek 2.

Oblicz obwod paska papieru przed pocieciem. Zapisz obliczenia.

Zadanie 30. (0-3)

Trzy sasiadki zamowily wspolnie kawe w sklepie internetowym. Kawa dla pani
Malinowskiej miala kosztowa¢ 120 z1, a dla pani Wisniewskiej i pani Sliwinskiej — po 90 zl.
Jednak przy zakupie otrzymaly rabat 1 za zamowiona kawe zaplacily tylko 260 zl. lle
pieniedzy powinna zaplaci¢ kazda z pan, aby jej wplata byla proporcjonalna do
pierwotne] wartosci zamowienia? Zapisz obliczenia.

Zadanie 31. (0-2)
Proste a i b sa rownolegle.

a b
P
/ ~,
A 630

Polproste PA 1 PB przecinajq te proste, w wyniku czego tworza z nimi katy ostre o miarach
podanych na rysunku. Uzasadnij, ze kat APB jest prosty.



Zadanie 32. (0-4)

W pojemniku znajduja sie niebieskie, czarne 1 zielone pileczki. Czarnych pileczek jest
0 20% mniej niz niebieskich, a niebieskich — o 6 mniej niz zielonych. Niebieskich
1 zielonych pileczek jest Iacznie 0 48 wiecej niz czarnych. lle jest wszystkich pileczek w tym
pojemniku? Zapisz obliczenia.

Zadanie 33. (0-4)
Trojkat przedstawiony na rysunku jest Sciang boczng ostroslupa prawidlowego

trojkatnego.

7 cm 7 cm

2 cm

Oblicz pole powierzchni calkowitej tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 34. (0-2)

Jaskinie Ksiazeca moze zwiedzic¢ codziennie tylko dziesie¢ grup, ktore wchodza po jedne]
w Jednakowych odstepach czasu. Pierwsza grupa rozpoczyna zwiedzanie o 9:00, a ostatnia
— 0 16:30. Grupa harcerzy przyszia zwiedzi¢ jaskinie o godzinie 13:25. Ile co najmnie]
minut harcerze bedg czekali na wejscie do jaskini? Zapisz obliczenia.



Zadanie 35. (0-2)

Agnieszka zapisala liczbe czterocylfrowg podzielng przez 7. Skreslila w tej liczbie cyfre
jednosci 1 otrzymala liczbe 496. Jaka liczbe czterocyfrowa zapisala Agnieszka? Zapisz
obliczenia.

Zadanie 36. (0-3)
Prostokat o bokach dlugosci 12 1 6 podzielono na dwa prostokaty (patrz rysunek).

Obwod jednego z prostokatow otrzymanych w wyniku podzialu jest 2 razy wiekszy od
obwodu drugiego. Podaj wymiary prostokata o mniejszym obwodzie. Zapisz obliczenia.



